

## Дело Ленина — Сталина бессмертно. Оно живет в героических делах Коммунистической партии и всех советских людей.

К годовщине со дня смерти Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

# Великий продолжатель дела Ленина



5 марта 1954 г. наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина — великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся. Имя Сталина безгранично дорого советским людям и трудящимся всего мира. Дело Ленина — Сталина бессмертно. Оно живет в героических делах Коммунистической партии и всех советских людей — строителей коммунизма, в успехах лагеря демократии и социализма, в международном революционном движении.

Вся жизнь И. В. Сталина была посвящена благородному делу служения трудящимся, самоотверженной борьбе за их свободную и счастливую жизнь, за победу коммунизма. Он испытал тяжелую, но славную долю пролетарского революционера — профессионала. Его железную волю, непоколебимое мужество и упорство в борьбе с силами старого мира не сломали многочисленные трудности и лишения, царские тюрьмы и ссылки. В жестокой борьбе с царизмом и капитализмом его воодушевляли великие идеи марксизма-ленинизма, указавшие рабочему классу путь к избавлению от эксплуатации, к завоеванию власти и созданию нового общества.

И. В. Сталин всегда чувствовал свою неразрывную кровную связь с народом, ему он отдавал все свои могучие силы. Он глубоко верил в народ, в неиссякаемую революционную энергию и творческую инициативу рабочих и крестьян и во всей своей деятельности опирался на массы, видел в них подлинных творцов истории.

И. В. Сталин выступал как верный и достойный ученик В. И. Ленина. Во всем и везде он оставался убежденным ленинцем, стойким последователем и защит-

ником ленинских идей. В Ленине он видел гениального создателя и вождя нашей партии, руководителя высшего типа, горного орла, не знающего страха в борьбе. Вместе с В. И. Лениным И. В. Сталин боролся за партию нового типа, настойчиво и решительно отстаивал ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы марксистской партии, закалял партию в непримиримой борьбе со всеми врагами ленинизма.

Выдающийся организаторский талант и теоретическая мощь И. В. Сталина с особой силой проявились в годы революции и строительства социалистического общества в нашей стране. В 1917 году вместе с В. И. Лениным и под его руководством И. В. Сталин вел огромную работу по завоеванию масс, по подготовке социалистической революции.

Организовав боевой союз рабочего класса и беднейшего крестьянства, Коммунистическая партия во главе с гением человечества В. И. Лениным добилась победы Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа — социалистическое государство рабочих и крестьян. И. В. Сталин и Я. М. Свердлов и другие ученики В. И. Ленина являлись ближайшими помощниками В. И. Ленина в деле строительства Советского государства. В качестве народного комиссара по делам национальностей И. В. Сталин непосредственно руководил осуществлением национальной политики Коммунистической партии, которая сплачивала народы нашей страны в единую братскую семью под знаменем Советов.

В годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией все дело обороны Страны Советов возглавлял

В. И. Ленин. Его ближайшим помощником являлся И. В. Сталин. Партия посылая его на самые опасные и решающие участки фронта. Оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, польских панов и Врангеля — все эти операции связаны с именем Сталина. Везде он умело и мужественно выполнял задания партии, указания великого Ленина.

В период перехода к мирному строительству И. В. Сталин выступает как непоколебимый ленинец в руководстве партией и страной, в борьбе за восстановление народного хозяйства, в создании и укреплении советского многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

У гроба великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина И. В. Сталин от имени партии и народа дал клятву верности его заветам — хранить единство партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, дружбу народов, высоко держать знамя пролетарского интернационализма. Этим заветам И. В. Сталин оставался верен до конца своей жизни. Он во всем следовал Ленину, призывал советских людей по-ленински жить и работать, бороться и побеждать врагов, внутренних и внешних. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и капитулянтов, отстояла ленинизм и повела страну по пути построения социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами И. В. Сталин отстоял и закалил ленинское единство партии, монолитность ее рядов. Единство партийных рядов, сплоченность партии вокруг своего Центрального Комитета всегда было, есть и будет решающим условием крепости и непобедимости партии. Свое великое историческое призвание и назначение Коммунистическая партия успешно выполняет потому, что она представляет монолитный коллектив единомышленников, спаянный единством воли, единством действий, единством дисциплины.

В борьбе партии за построение социализма сплотилось руководящее ядро ленинцев во главе с И. В. Сталиным. Тридцать лет Иосиф Виссарионович Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неуклонно вел партию и страну по ленинскому пути. Он творчески развил марксистско-ленинское учение применительно к новым историческим условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми положениями.

В бессмертных творениях ленинского гения дано научное обоснование возможности победы социализма в одной стране, указаны пути движения советского народа к коммунизму. Исходя из программных ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, партия разработала конкретную программу социалистической индустриализации страны. Осуществление плана индустриализации обеспечило экономическую независимость нашей Родины, укрепило

ее обороноспособность, создало материальную базу социализма и строительства коммунизма.

И. В. Сталин развил дальше и конкретизировал ленинский кооперативный план — великий план приобщения крестьянских масс к делу социалистического строительства. На основе ленинских указаний партия под руководством И. В. Сталина разработала и осуществила политику коллективизации сельского хозяйства.

В результате осуществления политики партии по индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой, аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Серьезнейшей проверкой силы и жизнестойкости нашего общественного и государственного строя явилась Великая Отечественная война. Это суровое испытание наша Родина выдержала с честью. В дни смертельной опасности по призыву партии и И. В. Сталина весь народ поднялся на защиту своей свободы и независимости. Историческая победа в войне, одержанная под руководством Коммунистической партии, продемонстрировала великую жизнеспособность и непобедимость нашего общественного и государственного строя, торжество политики партии.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет добились превращения социалистического государства в несокрушимый оплот мира и демократии во всем мире. Деятельность партии направлена на дальнейшее упрочение союза рабочего класса с крестьянством, на укрепление дружбы всех народов и развертывание социалистического демократизма. Ленин и Сталин видели в тесном союзе рабочих и крестьян высший принцип пролетарской диктатуры. Укрепление этого союза является залогом наших дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

Осуществляя заветы В. И. Ленина, И. В. Сталин неустанно трудился над созданием нерушимой дружбы братских советских народов. На основе обобщения опыта строительства социалистического многонационального государства И. В. Сталин обогатил учение ленинизма по национальному вопросу.

Дружба между народами — великое завоевание партии, результат проведения ленинско-сталинской национальной политики. Коммунистическая партия считает своей священной обязанностью всемерно укреплять единство и дружбу народов СССР — основу основ Советского многонационального государства.

Творчески развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране, И. В. Сталин обосновал положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. В связи с этим он доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжаться существовать капиталистическое окружение. Опираясь на указания В. И. Ленина о путях строительства коммунизма в нашей стране, И. В. Сталин определил основные условия подготовки

к переходу от социализма к коммунизму.

На XIX съезде КПСС И. В. Сталин выступил с исторической речью. Это было его последнее устное выступление перед партией и страной. В своей речи И. В. Сталин подчеркнул единство интересов трудящихся СССР и трудящихся всех стран, показал, что интересы Советского Союза неотделимы от дела мира во всем мире.

До конца своей жизни И. В. Сталин оставался на боевом посту по руководству партией и страной, по сплочению всех сторонников мира в борьбе против поджигателей войны, за сохранение и обеспечение мира.

После смерти своего вождя советский народ еще теснее сплотился под знаменем ленинизма, вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского Правительства. За истекший год партия и трудящиеся нашей страны с новой силой продемонстрировали свою верность делу Ленина — Сталина, свою решимость добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Партия и правительство обеспечили правильное и бесперебойное руководство всей жизнью страны, успешно осуществляют выработанную за долгие годы политику как во внутренних, так и в международных делах.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно мобилизуют творческую активность трудящихся на успешное строительство коммунизма. Советские люди настойчиво претворяют в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства, наметившие боевую, конкретную программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь животноводства, производства картофеля и овощей. Большое внимание партия и правительство уделяют освоению целинных и залежных земель, как важнейшему резерву увеличению производства зерна.

Решения партии и правительства проникнуты великой заботой о благе народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Труженики колхозной деревни с огромным энтузиазмом включаются в социалистическое соревнование за осуществление всенародных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина — Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к светлому будущему — коммунизму.

А. КРАСОВ



# КАНДИДАТ

в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР  
по Калининскому избирательному округу № 40

Юлий Борисович Харитон родился в 1904 году в Петербурге в семье служащего. После окончания средней школы в 1919 году Харитон Ю. Б. работал учеником-механиком в ремонтных мастерских службы телеграфа Московско-Виндавско-Рыбинской железной дороги.

В 1925 году тов. Харитон окончил физико-механический факультет Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина. Одновременно с учебой он занимался научной работой в Ленинградском физико-техническом институте. С 1931 года Юлий Борисович Харитон заведует одним из отделов института. Кроме того, ведет большую педагогическую работу в Ленинградском политехническом институте имени М. И. Калинина.

В результате своей тридцатилетней научной деятельности Юлий Борисович Харитон имеет около сорока научных трудов.

В 1946 г. Ю. Б. Харитон избран членом-корреспондентом Академии наук СССР, а в 1953 году — действительным членом Академии наук СССР.

Советское правительство высоко оценило многолетний труд ученого, наградив Ю. Б. Харитона орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и медалями «За оборону Ленинграда» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Юлий Борисович Харитон удостоен звания Героя Социалистического Труда и лауреата Сталинской премии.

Товарищ Харитон Ю. Б. является депутатом Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели Калининского избирательного округа г. Ленинграда!



Голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Юлия Борисовича Харитона!

# КАНДИДАТ

в депутаты Верховного Совета СССР  
по Ленинградскому Городскому избирательному округу № 3  
по выборам в Совет Национальностей



Мария Прокофьевна Материкова родилась в 1907 году в Петербурге, за Невской заставой, в семье столяра, работавшего на Семяниновском заводе.

Трудовая деятельность Марии Прокофьевны началась в 1925 году на фабрике «Рабочий».

В годы Великой Отечественной войны, когда советский народ напрягал все свои силы для борьбы с врагом, тов. Материкова М. П. первой на фабрике перешла на многостаночное обслуживание.

Правительство наградило Марию Прокофьевну Материкову медалями «За оборону Ленинграда» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тов. Материкова М. П. — новатор текстильного производства. Ей неоднократно присваивалось почетное звание лучшей ткачихи Ленинграда. Она настойчиво учится, непрерывно улучшает приемы работы.

Совершенствуя свое мастерство, Мария Прокофьевна добивается все более высоких производственных показателей. Свой первый послевоенный пятилетний план она выполнила за 2 года и 11 месяцев.

В 1945 году тов. Материкова М. П. вступила в ряды Коммунистической партии. Весь свой труд она отдает на благо социалистической Родины.

В 1950 году трудящиеся Ленинграда оказали Марии Прокофьевне Материковой высокое доверие, избрав ее депутатом Верховного Совета СССР. Она является также депутатом Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся. Тов. Материкова М. П. избрана членом Ленинградского обкома КПСС.

Товарищи избиратели Ленинградского городского избирательного округа! Голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных, верную дочь Родины Марию Прокофьевну Материкову!

## Заниматься регулярно с первых дней семестра

Студенты 155-й группы успешно закончили первый семестр. За всю сессию здесь получены только 3 посредственные отметки и не было ни одного случая пересдач. 7 человек сдали экзамены только на «отлично».

Залог успеха на экзамене — систематическая работа в течение всего семестра.

В этом случае учеба не мешает общественной работе, ни даже болезнь. Так, например, студен-

ты нашего курса Курицын (150-я гр.), Шпак (155-я гр.) пропустили по болезни большое количество лекций и упражнений. Но благодаря тому, что они занимались систематически, сессию сдали на «отлично».

Успешно совмещают учебу с большой общественной работой комсорги Москалев (154-я гр.) и Будников (157-я гр.), члены курсового бюро Москвин и Кирсанов, сдавшие сессию на «отлично».

Учтя свой первый опыт работы в вузе, сейчас студенты дорожат каждым днем. Так, досрочно сдали чертежи Москалев (154-я гр.), Овсянников (153-я гр.). Студентка 154-й группы Девятко сдала уже 20 тысяч знаков по иностранному языку. Я сдал всю норму знаков.

**М. КОЗЛОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
I курса

# Забыли о главном

(С собрания комсомольского актива)

В начале января бюро Горкома ВЛКСМ, разбираясь в причинах беспорядков на новогоднем вечере и в халатном подходе комитета ВЛКСМ к его организации, отметило, что в институте понижалась активность комсомольцев, ухудшилась учебная дисциплина, увеличилось число аморальных поступков отдельных студентов.

«Все это не является случайным и стало возможным в результате серьезного ослабления идейно-политической работы среди студентов, допущенного в последнее время комитетом ВЛКСМ» — говорится в решении ГГ ВЛКСМ по этому вопросу.

Чтобы обсудить создавшееся положение и собрался 19 февраля комсомольский актив института.

С докладом о положении в институтской комсомольской организации выступил секретарь комитета ВЛКСМ т. Исаев. В начале доклада т. Исаев остановился на славных традициях студентов-политехников. Переходя к нынешнему положению в институте, т. Исаев был вынужден отметить, что сейчас уровень комсомольской работы в институте понижился, среди большинства комсомольских работников царит беспечность и безответственность, халатное отношение к своим комсомольским обязанностям, процветает формализм.

Наши комсомольские руководители часто забывают, что основным методом их работы является метод убеждения. Забывая об этом, они подменяют его указаниями и распоряжениями, зачастую не заботясь о том, доходят ли эти распоряжения до комсомольцев. За последнее время в работе комитета ВЛКСМ и значительной части факультетских бюро не чувствовалось определенной линии. В результате этого планы представляют собой нагромождение мероприятий, не преследующих определенной цели, не способствующих воспитанию студентов. Совершается работа ради работы. Проводятся мероприятия ради мероприятий.

Комсомольские работники подчас мало задумываются над своей работой, слишком доверяются заседаниям, а живое дело оставляют в стороне.

Поэтому многие проводимые мероприятия не имеют никакого воспитательного значения. Более того, плохо подготовленное и проведенное мероприятие приносит вред — губит дело, охлаждает желание работать.

Причина срыва мероприятий кроется в плохой организации, в том, что часто многие мероприятия пускаются на самотек, о них пишутся только объявления. Главный недостаток в работе комитета ВЛКСМ заключается в том, что он слабо направлял силы организации на выполнение основных задач, стоящих перед комсомольцами.

Задача воспитательной работы в вузе имеет специфические особенности. Мы должны стать высококвалифицированными советскими специалистами. Но на практике учебная работа часто отрывается от воспитательной, и причину низкой успеваемости склонны видеть только в недостатках учебной работы.

Комитет ВЛКСМ мало интересуется тем, как студенты изучают марксистско-ленинскую теорию. В результате этого нередко можно наблюдать халатное отношение некоторых студентов к изучению этого важнейшего предмета. Так, на металлургическом факультете в прошлом семестре была низкая посещаемость лекций по политической экономии.

Ослабление политико-воспитательной работы влечет за собой снижение сознательности комсомольцев и ухудшение дисциплины. Часто в студенческих общежитиях можно слышать нецензурную брань; распространено пьянство, особенно среди студентов старших курсов.

Случаи аморального поведения встречаются не только среди рядовых комсомольцев, но и среди комсомольских руководителей. Так, бывший член курсового бюро металлургического факультета Игнатов за пьянство и драку выведен из состава бюро. Проходить мимо таких фактов — больше, чем беспечность. Однако бывает, что комсомольцы недостаточно серьезно относятся к таким случаям. Так, студент III курса металлургического факультета Дворецкий, получивший недавно выговор за пьянство, на днях избран комсоргом группы. Присутствовавший при этом член курсового бюро т. Фелиппенко не смог разъяснить группе ее ошибку.

Случаи недостойного поведения студентов являются также следствием слабой работы комсомольского актива в общежитии, что объясняется халатностью прежде всего секретарей многих факультетских и курсовых бюро ВЛКСМ.

По этому поводу имеется множество решений и указаний, но все они, за редким исключением, не выполняются. Лучшее других налажена связь с общежитием на металлургическом факультете. Секретарь бюро т. Извеков работает вместе со студсоветом, строго выискивает со студентов за нарушение правил советского общежития и за недостойное поведение отдельных студентов в быту, привлекает к работе широкий комсомольский актив.

Комсорги нуждаются в повседневном руководстве. У нас же все руководство комсоргами в лучшем случае сводится к организации всякого рода совещаний, которые часто выливаются в разговоры.

Задача курсовых и факультетских бюро — улучшить работу комсоргов групп. Это одно из решающих условий общего улучшения дел в организации. Работа комитета была подвергнута резкой критике. Практике руководства комсомольскими организациями было посвящено выступление члена бюро радиотехнического факультета т. Жилинского. Он говорил о том, что формализм в работе комсомольских активистов происходит от незнания людей, от неумения работать. Только большое желание, любовь к своему делу, знание интересов и повседневной жизни студентов помогут активисту хорошо работать.

Зам. секретаря факультетского бюро ВЛКСМ радиотехнического факультета т. Николаев говорил о невыполнении комитетом ВЛКСМ решений комсомольской конференции. Неактивность и слабость работы комитета он объяснил отсутствием четкой линии в руководстве. Далее т. Николаев отметил, что в институте зачастую создается оторванность преподавателей от студентов, поэтому значительно приближается воспитательная роль преподавателей.

Решения, принятые комсомольским активом, будут обсуждены на комсомольских собраниях.

Редактор И. Д. МОРДАСОВ

М-23377 Заказ № 209  
Типография имени Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57